

衡阳数字人设计创意征集大赛启动

“链衡阳 AI 未来”主题活动丰富多彩

衡阳晚报讯（全媒体记者 邓小山 通讯员 游娜）10月10日，第三届衡阳数字经济日之“链衡阳 AI 未来”主题活动在湘南湘西区块链产业园举行。

“区块链将会促进数字技术与实体经济深度融合，切实赋能实体经济全面升级。”雁城区区块链研究院院长、日本工程院外籍院士李颉演讲指出，以区块链为底层技术的元宇宙，Web3.0 等颠覆性数字化创新的涌现，未来潜力无限。

活动现场，“火链可信数据共享平台”正式发布。该平台融合区块链技术，确保数据管理的安全与透明。平台由 3 大模块组成：区块链节点以分布式方式对数据进行确权和使用授权，可信存储对数据进行加密存储和共享，可信计算节点保障数据的隐私安全。

活动正式启动了“衡阳数字人设计创意征集大赛”，旨在鼓励为衡阳的各

行各业提供独特的数字人设计方案，助力城市数字化转型与创新发展，为衡阳市打造具有代表性、创新性的数字人形象，深度服务于衡阳的千行百业。现场还举行了市级科普基地授牌仪式，建设该基地旨在普及区块链知识，加速技术研发与应用。

为发展注入数字化新动能

衡阳高新区与衡阳移动举行“5G+”战略合作签约仪式

衡阳晚报讯（全媒体记者 邓小山）10月10日，衡阳国家高新区与中国移动通信集团湖南有限公司衡阳分公司举行“5G+”战略合作签约仪式。

衡阳移动相关负责人表示，此次双方签订战略合作协议，充分发挥地方政府和央企合作优势，共同探索工业、智能制造、教育、医疗等领域的信息化应用，必将为双方发展注入强劲的数字化新动能。下一步将进一步夯实信息基础设施底座，赋能企业数智转型，强化 5G+ 项目合作，成立项目公司，引入高水平数字经济人才，全

力推进战略合作协议具体项目落地，助力衡阳大道数字经济走廊建设，为建设国家产城融合示范区和国家创新型科技园区贡献力量。

衡阳国家高新区管委会相关负责人表示，签署“5G+”战略合作协议，标志着双方合作层次的全面提升和深

化。希望衡阳移动充分发挥优势，在高新区持续布局新基建和数字经济产业，让更多的 5G 创新技术、产品、项目、应用、服务在高新区落地生根、开花结果。高新区也将不断优化营商环境，提供一流服务，全力推动合作项目加快实施、早日见效。

第 25 届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛结果公布

雁峰酒再次问鼎金奖

衡阳晚报讯（通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪）10月11日，记者从珠晖区相关部门获悉，经过为期 4 天的紧张有序评审，第 25 届比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛结果公布，湖南雁峰酒业生产的雁峰 1958 大师斩获金奖。

这是继雁峰 1960、馆藏 6 号后，湖南雁峰酒业生产的雁峰 1958 大师班在国际烈酒大赛中再获殊荣，至此，该公司连续 3 年荣获比利时布鲁塞尔国际烈性酒大赛金奖，让衡阳白酒再一次闪耀世界。

近年来，湖南雁峰酒业以“文化雁峰续衡阳悠久历史文化”为公司品

牌发展战略，迎来从量变到质变的飞跃，2021 年，被湖南省确定为十四五重点支持的白酒“新五朵金花”；2022 年，获得衡阳市第九届市长质量奖；2023 年，衡阳市委、市政府以“衡阳市院士专家重点学科、重点实验室”为核心平台，支持湖南雁峰酒业“打造湘酒之源酒都”。同时，湖南雁峰酒业通过“名酒进名企，名企访名酒”“老酒体验馆”及数字化营销等形式，为客户提供好的体验感受，拉近酒企与经销商、消费者之间的距离。珠晖区下一步也将助力企业早日实现“到 2025 年超 10 亿元”的目标，成为珠晖区工业企业标杆。

出租车行业服务品质如何提升？

即日起至年底，我市主要从 3 个方面着手

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军）10月11日，记者从市交通运输局获悉，即日起至年底，我市将开展出租车行业服务品质提升专项行动，全面提升我市出租行业文明服务质量。

此次提升行动主要从优服务、强监管和树典型 3 个方面着手。交通运输部门将督促企业进一步做好企业职工和出租车（含网约车）驾驶员的教育培训，督促企业将文明服务等知识培训纳入日常培训内容定期学习，落实主体责任，主动配合车容车貌检查。同时，交通运输执法部门将针对客运秩序整治重点点

位，严格落实值班值守，在高铁站、火车站、市中心汽车站出租车通道等加强流动巡查。重点检查车辆卫生是否整洁、车辆顶灯是否正常播放、车内相关标贴是否破损等。重点整治拒载、甩客、宰客、议价、故意绕道、随意拼车和营运过程中抽烟吃东西等 11 种不文明行为；畅通投诉举报渠道，综合运用教育警告、罚款，督促企业停运车辆等措施对违规行为进行惩处，并在质量信誉考核中扣分。此外，定期公布出租汽车行业红黑榜，倒逼黑榜驾驶员文明经营；开展“最美的哥的姐”评选活动，选树文明标兵，发放荣誉证书及慰问品，全面提升行业文明服务和市民满意度。

专家讲堂 报名有礼

本周日，将举行飞秒激光白内障专家见面会

随着白内障手术的普及，越来越多人听说了“飞秒激光白内障手术”，但还是有很多人都存在疑问：这个手术技术究竟优势是什么？是不是任何人都适合呢？

湖南省医学会眼科分会委员、爱尔眼科衡阳地区院长、白内障手术专家罗维骁表示，飞秒激光白内障手术，也被称为“无刀”手术，因为它不需要使用传统的手术刀，在高精度的计算机控制下，利用飞秒激光对眼球进行精确定位，完成白内障手术中角膜切口、环形撕囊、劈核等步骤，并植入人

工晶体，相比传统手术，飞秒白内障手术全程智能无刀、微创、无痛，安全性更强、精确度更高，因此术后恢复更快、术后视觉质量也更优质。

10月15日(周日)上午 9 点 30，衡阳爱尔眼科医院将于院内 6 楼会议室举办飞秒激光白内障手术专家见面会。活动现场，白内障专家将通过科普讲座与答疑互动的方式，全面讲解白内障的相关知识，报名参与活动，均可享受白内障术前检查及手术治疗活动政策，报名电话:0734-8239955。

(何佩)

“抖音”上辱骂、诽谤他人？

衡阳县一男子被行政拘留

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 黄周生）如今，发抖音、发微信、短信已成为常见的社交方式。然而，有些人却随心所欲，全然不顾法律的约束。这不，衡阳县一男子因在抖音辱骂、诽谤他人被警方行政拘留。

近日，衡阳县公安局接到群众报警：2023 年 3 月至 9 月，张某亮在其“风雨(水贝)”“正义之神(风雨)”等抖音账号上发布了一些有损王某形象和声誉的视频，对王某本人及家人的生活造成了严重影响。

接报后，民警立即开展调查，于 10 月 9 日将违法嫌疑人张某亮（男，48 岁，

衡阳县演陂镇人）传唤到公安机关执法办案区域进行询问。经询问，违法行为人张某亮对其在抖音平台以短视频、图片、文字方式公然辱骂、诽谤王某的违法行为供认不讳。

原来，张某亮为了蹭热点和流量，在“抖音”平台上利用其本人的账号，连续发布了多条公然辱骂、诽谤他人的视频，目的是为了吸引大家的眼球，发泄心中的情绪。经过民警的教育，张某亮认识到了自己错误，并保证今后不会在抖音等公众平台上发布此类信息。

目前，违法行为人张某亮因辱骂、诽谤他人被公安机关行政拘留十日。